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 Ata da 37ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 02 de maio de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, J. Carlos, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho 

Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmem, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, 

Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica e Zé Neto (51). Havendo 

quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Tom 

Araújo, J. Carlos, Elmar Nascimento e Capitão Tadeu, justificando as ausências que tiveram em 

sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Luiza Maia, ao discorrer sobre as 

comemorações do Dia Internacional do Trabalho, salientou os avanços que os trabalhadores 

brasileiros tiveram nos governos do PT e reafirmou a luta do Partido para a redução da carga 

horária para 40 horas, para o fim do imposto sindical e para garantir os direitos dos trabalhadores 

domésticos. Em tempo, registrou a Moção de Congratulações que apresentou na Casa pela 

passagem do Dia Nacional do Trabalhador Doméstico, 27 de abril. Por fim, solicitou a inserção, 

nos Anais da Casa, do artigo do Deputado Federal Waldenor Pereira, intitulado “O Parlamento e 

a ética na Política”. O Deputado Adolfo Viana mostrou-se preocupado com a situação da 

educação no Estado, citando a luta dos professores estaduais para que o Governo do Estado 

cumpra o acordo firmado com a APLB, bem como a situação da rede municipal de ensino de 

Casa Nova. Tratou sobre a visita que fizera no dia 27/4/12, com outros nove deputados, ao 

Estado de Pernambuco, onde pode testemunhar o desenvolvimento daquele Estado em relação 

à Bahia. Manifestou preocupação com a seca que assola o sertão da Bahia, discorrendo sobre o 

trabalho que a “Comissão do Meio Ambiente, Seca e Recursos Hídricos” vem desenvolvendo 

para minimizar o sofrimento do sertanejo. O Deputado Carlos Geilson apresentou uma Moção de 

Pesar pelo falecimento do radialista Valter Sobral, destacando o trabalho que realizou na 
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radiofonia baiana, sobretudo como cronista esportivo na Rádio Subaé de Feira de Santana. Na 

sequência, solidarizou-se com a fala do orador que o antecedeu, lembrando que a música “Asa 

Branca”, de Humberto Teixeira e Luiz Gonzaga, passados 65 anos, continuava “atualíssima”, 

haja vista a seca continuar carecendo de políticas públicas permanentes. Nesse sentido, sugeriu 

ao Deputado Adolfo Viana a criação de uma comissão suprapartidária para verificar in loco a 

situação do semiárido baiano, com o objetivo de buscar junto ao Governo do Estado minimizar o 

sofrimento do povo sertanejo. O Deputado Álvaro Gomes registrou pesar pelo falecimento do 

artista Vevé Calazans, no dia 28/4/12, um dos autores da música “É D’Oxum”, cujo enterro foi 

uma celebração à vida, ao tempo em que lembrou a perda de outro grande artista, Deraldo 

Gentil, há um mês. Parabenizou Mãe Estela, “uma das maiores líderes religiosas da Bahia”, que 

no dia 02/5/12, completará 87 anos de vida e de uma grande sabedoria, dedicando-lhe muitas 

flores. O Deputado Joseildo Ramos registrou que no dia 11/5/12, no Município de Valente, será 

realizada uma audiência pública para discutir sobre a seca na região sisaleira; audiência 

promovida pelo Colegiado de Desenvolvimento Territorial do Sisal em parceria com o consórcio 

de prefeitos da região sisaleira. Registrou a indicação que fizera ao Governo do Estado, 

sugerindo a revogação da Lei 7.483, de 17/6/1999, que trata sobre a desestatização da Embasa, 

apresentando a justificativa. O Deputado Aderbal Caldas, asseverando que a seca é um 

fenômeno natural cujos efeitos nefastos precisam ser combatidos através de ações permanentes 

de prevenção e de uma política das águas, apelou ao Governo do Estado para adotar 

providências urgentes no sentido de minimizar os efeitos desoladores da seca para o povo do 

semiárido baiano. O Deputado Rosemberg Pinto disse que o Governo da Bahia não trata a seca 

como um instrumento de fazer política, ao contrário, a encara como um problema que precisa de 

investimento, razão pela qual vem realizando obras durante todo o ano para minimizar o 

sofrimento do sertanejo. Por fim, defendeu que o planejamento é fundamental para combater os 

efeitos da seca. O Deputado Paulo Azi anunciou que a Oposição irá entrar na justiça com o 

objetivo de evitar a implantação do projeto dos professores, que trata do reajuste do piso 

nacional. Condenou a forma intransigente do Governo do Estado conduzir a situação do 

movimento grevista, ameaçando e perseguindo os professores com o corte de salário, bloqueio 

ao Credicesta e ao Planserv. No período de apuração do quorum solicitado pelos Deputados 

Sidelvan Nóbrega e Leur Lomanto Júnior usaram da palavra os seguintes Deputados: Elmar 

Nascimento para falar da visita feita ao Estado de Pernambuco e cobrar do Governador Wagner 

que, através do prestígio que tem com o Governo Federal, atraia investimentos para a Bahia; 

Rosemberg Pinto para retomar a discussão sobre a seca e sugerir uma discussão ampla com as 

comissões da Casa e a Secretaria do Planejamento; e Luciano Simões para criticar o Governo do 

Estado por não adotar providências urgentes para combater os efeitos da seca e por se negar a 

negociar com os professores em greve. Constatada a falta de quorum regimental o Sr. Presidente 
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encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo 

Menezes, Ângelo Coronel, Cláudia Oliveira, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Ivana Bastos, 

João Bonfim, Kelly Magalhães, Paulo Rangel (justificada), Roberto Carlos, Ronaldo Carletto e Zé 

Raimundo (12).           
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